Годовая контрольная работа по информатике и ИКТ  за 2014-2015 учебный год.

1 Вариант и 2 Вариант
	1.Как представлено число 263 в восьмеричной системе счисления?
	1. В коробке лежат 64 цветных карандаша. Сообщение о том, что достали белый карандаш, несет 4 бита информации. Сколько белых карандашей было в коробке?

	2.Дано: 
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. Какое из чисел С, записанных в двоичной системе счисления, удовлетворяет неравенству 
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1) 110100112  2)  110011102
 3)  110010102 4) 110011002
	2. В электронной таблице значение формулы  =СРЗНАЧ(A3:D4) равно 5. Чему равно значение формулы =СРЗНАЧ(A3:C4), если значение формулы =СУММ(D3:D4)равно 4? 

	3. Для какого числа X истинно высказывание  
(X((X-16) > -64) →(X > 8)
1) 5
2) 6
3) 7 
4) 8
	3.Объем сообщения – 7,5 Кбайт. Известно, что данное сообщение содержит 7680 символов. Какова мощность алфавита?

	4. Грунтовая дорога проходит последовательно через населенные пункты А, B, С и D. При этом длина дороги между А и В равна 80 км, между В и С – 50 км, и между С и D – 10 км. Между А и С построили новое асфальтовое шоссе длиной 40 км. Оцените минимально возможное время движения велосипедиста из пункта А в пункт В, если его скорость по грунтовой дороге – 20 км/час, по шоссе – 40 км/час. 
	4.Дан фрагмент таблицы  истинности выражения F. Какое выражение соответствует F?

1) X → Z ( Y   2) ¬Z →(X → Y)  
3) ¬(X ( Y)( Z  4) ¬X ( ¬(Y( Z)


	5. Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Определите, какое из указанных имен файлов не удовлетворяет маске: ??pri*.?*
1) caprika.wow  2) weprik.cpp  
3) otopri.c  4) reprint.be
	5.В электронной таблице значение формулы  =СРЗНАЧ(A6:C6) равно (-2). Чему равно значение формулы =СУММ(A6:D6), если значение ячейки D6 равно 5? 


	6.Цепочка из трех бусин формируется по следующему правилу: на первом месте стоит одна из бусин Б, В, Г. На втором – одна из бусин А, Б, В. На третьем месте – одна из бусин А, В, Г, не стоящая в цепочке на первом или втором месте. Какая из цепочек создана по этому правилу?

1) АГБ
2) ВАА
3) БГВ
4) ГБА
	6.Производится двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 44,1 кГц и глубиной кодирования 24 бит. Запись длится 1 минуту, ее результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Найти размер файла, выраженный  в мегабайтах?



	7.Метеорологическая станция ведет наблюдение за влажностью воздуха. Результатом одного измерения является целое число от 0 до 100 процентов, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 80 измерений. Определите информационный объем результатов наблюдений.

1) 80 бит     2) 70 байт        3) 80 байт        4) 560 байт
	7. В некоторой стране автомобильный номер длиной 7 символов составляется из заглавных букв (всего используется 18 букв) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый символ кодируется одинаковым и минимально возможным количеством бит, а каждый номер – одинаковым и минимально возможным количеством байт. Определите объем памяти, необходимый для хранения 60 автомобильных номеров.

	8.В корзине лежат черные и белые шары. Среди них 18 черных шаров. Сообщение о том, что достали белый шар, несет 2 бита информации. Сколько всего шаров в корзине?
	8. У исполнителя УТРОИТЕЛЬ две команды, которым присвоены номера: 

1. вычти 1      2. умножь на 3

Запишите порядок команд в программе получения из числа 3 числа 16, содержащей не более 5 команд, указывая лишь номера команд.

	9. Сколько секунд потребуется модему,  передающему   сообщения со скоростью 24800 бит/с, чтобы передать цветное  растровое изображение размером 140x260 пикселей, при  условии, что цвет каждого пикселя кодируется тремя  байтами
	9. Сколько секунд потребуется модему,  передающему   сообщения со скоростью 28800 бит/с, чтобы передать цветное  растровое изображение размером 640x480 пикселей, при  условии, что цвет каждого пикселя кодируется тремя  байтами?

	9. На рисунке приведен фрагмент электронной таблицы. Чему будет равно значение  ячейки B4, в которую записали формулу =СУММ(A1:С2;C3)?
A
B
C
D
1

1
2
3
2

4
5
6
3

7
8
8
4


	10. Определите значение переменной S после выполнения следующего фрагмента программы:
S:=0; i:=9;

while i > 1 do begin
  S := S + i div 2;

  i := i - 1;

end;



	10. Определите значение переменной b после выполнения фрагмента алгоритма.
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	11.В терминологии сетей TCP/IP маской сети называется двоичное число, определяющее, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая — к адресу самого узла в этой сети. Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске. По заданным IP-адресу узла и маске определите адрес сети. 
IP-адрес узла: 217.9.191.133
Маска: 255.255.192.0 

Начало формы

При записи ответа выберите из приведенных в таблице чисел четыре элемента IP-адреса и запишите в нужном порядке соответствующие им буквы, без использования точек.
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a:=1; b:=3;





b > 0?





да





нет





a <= 8?





да





b:=b-1; a:=a-b





нет





a:=a+2; b:=b-3
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